

大连海事大学师生员工

集体收看十九大开幕会盛况热议十九大报告

本报讯(记者 隋雪梅 杨耐寒) 10月18日,举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。大连海事大学广大干部师生充分利用电视、网络、手机、广播等形式认真收听收看党的十九大大会盛况,聆听了习近平代表十八届中央委员会所作的大会报告。

上午9点,十九大开幕会集中收看主会场内,大连海事大学全体在校校领导、校党委理论学习中心组、各民主党派负责人、无党派代表人士、机关中层干部、马克思主义学院全体教师、辅导员代表、学生代表等济济一堂,精神振奋,共同收看党的十九次代表大会开幕会直播。大家聚精会神听报告,全神贯注作笔记。直播结束后,与会校领导及专家学者积极发言,畅谈对习近平报告的感受与体会,气氛热烈。

党委书记郑少南在认真收看了开幕会之后表示,习近平的报告内涵丰富,高屋建瓴,全面系统地总结了五年来党领导人民取得伟大成就,提出了中国特色社会主义进入新时代的重要论断。他强调,习近平在报告中指出“加快一流大学和一流学科建设”“加强应用基础研究,拓展实施国家重大科技项目,为建设交通强国提供有力支撑”,体现了党中央对高等教育的关注和重视,对于海大来说既是机遇也是挑战,他表示:“高校是青年的聚集地,高等教育要为中国特设社会主义建设事业培养合格建设者和可靠接班人,我们深感责任重大,要把认真学习、宣传、贯彻党的十九大精神作为当前和今后一段时期首要的政治任务,加快世界一流海事大学建设,为实现国家海洋强国、交通强国贡献更多海大力量。希望海大学子们要牢记习近平的谆谆嘱托,不负使命,发愤图强,希望每个海大人都通过在各自岗位上扎扎实实的工作,为助推中国特色社会主义新时代下伟大中国梦的实现做出我们自己的贡献。”

学校各二级党组织分别设立十九大开幕会收看分会场,组织本单位的师生集中观看十九大开幕会直播。

民建大连市委主委、大连海事大学支部主委、我校航运经济与管理学院黄庆波教授聆听了报告之后,倍感振奋,“党的十八大以来,我国的综合国力和影响力不断增强,人民生活得到改善。我们要紧紧围绕国家战略,勇于承担责任与使命,不断努力工作,推进学校建设发展。”作为民主党派的一名成员,黄教授表示,会更加紧密地团结在中国共产党的周围,把自己的专业知识和党派服务工作结合起来,积极参政议政,建言献策,为学校的发展做出自己的贡献。

作为在海大工作近30年的教师,航海学院尹勇教授深有感触地说:“党的十八大以来,我们都见证了国家各方面的发展,特别是‘一带一路’、科教兴国等战略的提出,促进了我们高校教师在科研方面更上一层楼。未来,在学校推进一流学科建设的过程中,我们更要脚踏实地地自己的工作岗位上做出成绩,为建设交通强国、推动交通运输事业的发展贡献我们海大人的力量。”

马克思主义学院曲建武教授认真收听了十九大报告后,表示:“时代是思想之母,实践是认识之源。作为一名马克思主义理论教师,深感自身使命光荣、责任重大。我要把报告的精神贯穿在教学当中,用新时代中国特色社会主义思想武装学生头脑,使他们坚定地做到‘四个自信’,在实现中国梦的伟大事业中书写他们人生的壮丽篇章!”

大连海事大学轮机工程学院指导员化鹏在会后表示:“作为一名普通的学生指导员,在工作中要以十九大精神为指引,牢固树立以学生为中心的育人理念,想学生所想、想学生所需,为学生全面成长成才服务,

培养学生热爱祖国、热爱海洋的家国情怀和到祖国最需要的地方去的行业担当,矢志为海洋强国努力奋斗!”

大连海事大学学生会主席、航运经济与管理学院大四学生李杨告诉记者,十八大以来,自己深刻感受到了身边的点滴变化,教学硬件设施更加先进,学习方式更加多元化,新食堂、新图书馆的建造,提供了更优质的校园设施环境。“我一定坚定理想信念,不断学习科学文化知识,积极投身海洋强国建设,以时代责任为己任,做好青年同学的榜样。”

马克思主义学院2017级博士生孙艺格在观看了十九大开幕会直播后说,作为一名马克思主义学院的博士生,一直密切关注着十九大的召开,如今中国特色社会主义进入新时代,作为青年马克思主义者和中国共产党党员,必须要承担起该有的责任和担当,继续加强对马克思主义中国化的钻研,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

公共管理与人文艺术学院的吐尔逊是一名来自新疆托克逊县的维吾尔族学生,他说:“作为一名少数民族青年学生,感谢国家对我们少数民族学生的关心与关爱,希望自己在以后的学习工作中能为促进民族团结贡献一份力量,用实际行动去回报党和国家对我们的培养。”

来自俄罗斯的舍妮妮现在是大连海事大学的一名外籍教师,她告诉记者,“2016年博士毕业后我选择留在海大工作,过去5年,中国在经济发展、科技创新、改善民生等方面取得了举世瞩目的成就,‘一带一路’倡议的提出让世界走向多极化,中俄是山水相连的友好邻邦,中国的快速崛起为俄罗斯经济与社会发展提供了参考借鉴,期望继续前行的中国能够为世界经济发展带来更大的贡献。”

交通运输部在连部属单位开展党委(党组)理论学习中心组联合学习 学习贯彻党的十九大精神 协同推进交通强国建设

本报讯(记者 隋雪梅 杨耐寒) 11月6日,辽宁海事局、中国船级社大连分社、大连海事大学三家在连部属单位在大连海事大学开展党委(党组)理论学习中心组联合学习,专题学习党的十九大精神,研究讨论协同合作,加快推进交通强国建设。辽宁海事局党组成员、巡视员,中国船级社大连分社党组成员,大连海事大学在校校领导、党委理论学习中心组成员参加学习。

大连海事大学党委书记郑少南主持集体学习研讨,并传达了交通运输部党组关于学习宣传贯彻党的十九大精神的安排部署和相关要求。郑少南强调,联学就是要通过“联合学”、“联动学”、“联通学”,优势互补,资源共享,联系工作实际,打破业务边界,互联互通,汇聚合力,真正把学习贯彻党的十九大精神成果转化为推动发展的实际行动,在交通强国建设的新坐标下,开启互利、合作、共赢新征程,努力打造政事校三方互助的新典范,在建设一流海事局、一流船级社、世界一流海事大学进程中携手并进,共同为交通强国建设做出新贡献。

辽宁海事局局长郑东兵表示,“交通强国”的提出,为交通运输建设发展提供了源源不竭的内生动力,我们深感责任重大、使命光荣。作为辽宁省水上交通安全监督管理局的主管机关,辽宁海事局要在新时代推进交通强国建设中贡献海事智慧、海事力量,在政治上要做到旗帜鲜明讲政治;思想上要增强全局观念,强化担当精神;行动上要服务国家战略,保障水上安全,加强沟通协作。脚踏实地,锐意创新,为建设交通强国贡献力量。

中国船级社大连分社总经理田东明分享了船级社大连分社学习宣传贯彻党的十九大精神的主要工作,强调注重“分层学”与“创新学”相结合,创新方式方法,全面开展学习教育。田东明表示,中国船级社要牢牢把握建设交通强国、海洋强国的战略需求,立足交通运输行业,牢记使命担当,充分发挥在航运、造船、工业领域以及国际安全管理和风险评估方面的经验和优势,积极为地方经济社会和交通运输发展做出更大的贡献。

校长孙玉清分别用“新时代、新使命、新思想、新征程”分享了自己学习党的十九大精神的思考和体会,并表示,海大作为交通运输部所属的重点高校,要在推进交通强国建设中贡献智慧和力量,着力推动的工作有:一是通过海事人才创新,为交通强国建设培育新动能。二是通过海事科技创新,为交通强国建设注入新动力。孙玉清强调,大连海事大学将充分发挥科技第一生产力和人才第一资源的重要结合点的优势,为交通强国建设提供更强劲的科技支撑和人才保障,助力交通强国建设新发展。

会上,马克思主义学院党总支书记于霞教授作题为“新时代新思想新征程新作为 建设交通强国”的专题辅导。

集体学习研讨期间,在连部属单位党组成员围绕如何发挥各自优势,协同推进交通强国建设进行了充分交流和讨论,初步形成了联合学习工作机制,为今后集体学习研讨的开展奠定了理论基础和制度保障。

本报讯(记者 隋雪梅 杨耐寒) 10月31日下午,大连海事大学在中远报告厅召开学习宣传贯彻党的十九大精神动员大会,校长孙玉清传达学习党的十九大精神,党委书记郑少南就全校学习贯彻党的十九大精神作出部署。交通强国战略研究院在会上成立。会议指出,站在新的历史起点,学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神,是当前全校首要的政治任务。会议要求,全校上下要切实将思想和行动统一到党的十九大精神上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,加快建设世界一流海事大学,为决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的“中国梦”不懈奋斗。会议由党委副书记许民强主持。

会上,郑少南按照中央和部党组的相关要求,结合学校实际,对全校学习宣传贯彻党的十九大精神进行了具体部署,并从“怎么看”、“怎么担”、“怎么干”等三个方面分享了自己的学习体会和思考。

“怎么看”,即如何深刻认识党的十九大胜利召开的重大意义。郑少南结合十九大报告中所提到的交通强国、海洋强国、科教兴国等新战略和新要求,表示要找准契合点,牢牢抓住黄金发展机遇期,立足交通、聚焦海事、面向海洋,早日实现学校的内涵式发展。

“怎么担”,即如何按照党的十九大精神主动承担海大的使命与责任。郑少南强调,学校要坚定不移地推进和实现“2+4+1”的发展思路和发展方略,坚持立德树人与海大根基、落实国家战略与海大智慧、服务交通行业与海大行动、繁荣文化事业与海大声音、构建国际海事教育共同体与海大方案、推进全面从严治党和海大水准。

“怎么干”,即如何全面学习宣传贯彻落实好党的十九大精神。郑少南结合学校实际,就学习宣传贯彻党的十九大精神提出四点要求:一是学习到位,用十九大精神武装头脑;二是宣教到位,用十九大精神鼓舞士气;三是谋划到位,把十九大精神贯穿办学治校全过程;四是落实到位,把十九大精神变成行动自觉。

孙玉清从大会主题、过去5年历史性变革、中国特色社会主义新时代、习近平新时代中国特色社会主义思想、我国社会的主要矛盾、全面建设社会主义现代化国家、我国经济社会发展重大战略部署、坚定不移全面从严治党等八个方面传达了党的十九大精神。

孙玉清表示,党的十八大以来5年,改革开放和社会主义现代化建设取得了历史性成就。党的十九大报告指出,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。用新时代界定当前我国发展新的历史方位,有利于进一步统一思想、凝聚力量,在新的起点上把中国特色社会主义事业推向前进。

孙玉清指出,要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大历史贡献和丰富内涵,深刻领会新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。

围绕坚定不移全面从严治党,孙玉清要求,我们要清醒认识党的建设面临的形势,把握新时代党的建设总要求和新形势下全面从严治党的重点任务。把党的政治建设摆在首位,坚定执行党的政治路线,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

我校召开学习宣传贯彻党的十九大精神动员大会